



The Government of
the Republic of Korea



ПРЕСС-РЕЛИЗ

Бизнес-начинания, которые будут создавать рабочие места для уязвимых групп населения, наладили в Гагаузии при поддержке ПРООН

Они будут развивать собственное дело и создавать рабочие места для представителей уязвимых групп, в том числе для женщин, переживших гендерное насилие. Девять женщин и мужчин из села Кирсово АТО Гагаузия получили от ПРООН и Республики Корея гранты на начало бизнеса. Общая сумма грантов составляет 12 тыс. долларов.

Грантовая программа – часть более масштабного проекта по предотвращению гендерного насилия, реализуемого ПРООН при поддержке Республики Корея с 2018 года.

Победителей определили по результатам конкурса бизнес-планов, которые, в свою очередь, были разработаны в рамках программы расширения и укрепления экономических возможностей жителей села. Участники программы научились составлять бизнес-планы, оценивать риски и избегать их, а также узнали, как продвигать свой будущий бизнес. Жюри отобрало лучшие предложения. На первом этапе новые предприятия создадут в селе Кирсово 20 рабочих мест, а в дальнейшем их количество должно увеличиться. Программа расширения и укрепления экономических возможностей жителей села Кирсово осуществляется в сотрудничестве с Общественным объединением «Вдохновение» из Комрата.

Ольга Нейковчена – одна из бенефициаров грантовой программы, женщина планирует открыть кабинет психологических консультаций прямо у себя дома. По профессии Ольга психолог, она будет предоставлять специализированные услуги детям и взрослым, в том числе и женщинам, пережившим гендерное насилие. Услугами ее кабинета смогут воспользоваться не только кирсовчане, но и жители близлежащих сел. Ранее те, кто нуждался в подобных услугах, были вынуждены ездить в Кишинев, то есть почти за 100 километров.

«Я буду консультировать детей и их родителей, наш кабинет поможет им реинтегрироваться в сообщество», – говорит Ольга.

Еще одна получательница гранта, Ирина Златовчена, использует выделенные ресурсы на открытие салона красоты в Кирсово. Чтобы оборудовать помещение будущего центра, женщина трудится бок о бок с мужем. «Мы планируем предоставлять услуги по доступным для всех сельчан ценам, они окажутся по карману и тем, у кого доходы невелики».

С помощью оборудования, полученного благодаря гранту, выделенному ПРООН, Сергей Раткогло модернизировал свое малое предприятие по производству комбикорма для домашних животных – кроликов, свиней, коров. Он утверждает, что после установки новой производственной линии количество клиентов выросло вдвое, поэтому рассчитывает, что и его доходы вырастут не менее чем на 50% по сравнению с предыдущим месяцем. При поддержке партнерской неправительственной организации Сергей научится привлекать клиентов, а также как поставлять свои корма в зоомагазины. С ростом объемов производства предприниматель увеличит и число работников, большая часть которых – представители уязвимых групп населения.

Майя Пирон также решительно настроена добиться успеха в бизнесе. Она откроет малое предприятие по сушке фруктов и овощей. «Этот проект поможет мне воплотить в жизнь давнюю мечту – наладить небольшой бизнес. Я намерена использовать только технологии

дружественные окружающей среде и только экологически чистое сырье».

Координатор проекта ПРООН Виталие Фрекэуцяну утверждает, что программа расширения и укрепления экономических возможностей ставит перед собой задачу не только продвигать предпринимательский дух, но и снизить уровень распространенности гендерного насилия: «Если женщина экономически активна, если у нее есть собственный доход, то она гораздо менее уязвима к насилию. Известно, что многие женщины, сталкивающиеся сегодня с насилием, не решаются уйти от партнера из-за своей экономической зависимости – часто у них нет ни работы, ни стабильного дохода. Это заставляет их принимать условия, в которых они живут. Предоставляемая поддержка будет способствовать и местному экономическому развитию, главным образом в контексте пандемии COVID-19, которая особенно сильно затронула сообщества».

Проект [«Борьба с насилием против женщин в Республике Молдова: изучение местных решений и их уроки»](#) реализуется ПРООН в 2018-2020 гг. при поддержке Республики Корея. Инициатива – часть глобального проекта ПРООН, цель которого – широкомасштабная профилактика насилия с привлечением новых партнеров, стратегий и источников финансирования. Проект внедряется в семи странах мира, а Республика Молдова – единственная в Европе страна, где он осуществляется.

При содействии проекта в Кирсово создали многопрофильную команду, готовую действовать во всех случаях, когда возникает риск для жизни и безопасности женщин и их детей. Кроме того, специалисты отвечают и за предотвращение насилия, то есть организуют мероприятия с участием всех жителей села, взрослых и молодежи.

Также в рамках проекта в АТО Гагаузия начнет работу специализированный центр для женщин, страдающих от насилия, и их детей. Капитальный ремонт здания, начатый ПРООН и Исполкомом

АТО Гагаузия, завершился в конце 2019 года. В настоящее время идут процедуры сдачи в эксплуатацию. Затем пройдет отбор сотрудников. Этот центр будет оказывать социальную, психологическую и правовую помощь, а также содействие в поиске работы.

Виталие Фрекэуцяну, координатор проекта, ПРООН Молдова, vitalie.frecauteanu@undp.org, Тел: +373 69602254

Наталья Порубин, консультант по вопросам коммуникации, ПРООН Молдова, nataporubin@gmail.com, Тел: +373 79727205